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11-sinf bitiruvchilariga kimyo fanidan yakuniy davlat attestatsiyasi uchun tuzilgan savol-topshiriqlar 
7-Variant

1. Quyidagi berilgan moddalar orasidan 3,01∙1023ta molekula(A) va shuncha atom(B) saqlaganlar moddalarni aniqlang. 
	1. 14g CaO 
	3. 10g SO3
	5. 10g CaCO3

	2. 11,2 l(n.sh.) N2
	4. 31g H2CO3
	6.  22g N2O 


Javobingizni mos ravishda yozing.
	A
	

	B
	

	Ball:


Javob: 




2. Xn  ioni tarkibidagi oxirgi elektron  uchun kvant  sonlar  n = 3,  l = 1,  m1 = +1,          ms = –0,5  teng.  X element davriy jadvalning II guruhida joylashgan bo‘lsa, X elementining proton sonini toping.
	Javob:

	Ball:





3. B – C – N – O ushbu qator bo‘yicha qaysi ifodalar to‘g‘ri ekanligini aniqlang.
1) nisbiy elektromanfiylik qiymati ortib boradi;
2) oksidlovchilik xossasi kamayib boradi;
3) valent elektronlar soni ortib boradi;
4) metallmaslik xossasi kamayib boradi;
5) elektronga moyillik energiyasi ortib qoladi;
	Javob:

	Ball:




4. Sistema hajmi 2 marta  oshirilib, tempratura ham 4 marta oshirildi. Idishdagi  bosim qanday  o‘zgaradi? 
	Javob:

	Ball:






5.  Ma’lum haroratda KOH ning eruvchanlik koeffitsiyenti 11,2 ga teng bo‘lsa, ushbu haroratda ishqorning molyal konsentratsiyasini aniqlang. Molyal konsentratsiya 1kg suvda erigan modda miqdorini ko‘rsatadi. 
	Javob:

	Ball:






6. Tarkibida 60∙NA ta molekula saqlagan Ca(NO3)2 eritmasi dissotsiatsiyalanishidan 92∙NA ta zarracha tutgan eritma hosil bo‘ldi(α=80%).  Eritmaning foiz konsentratsiyasini aniqlang. 

Yechish:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
	Ball:




7.Quyidagi moddalarning gidroliz jarayoni va muhitni moslang.
	A. Na2SO3
	1. Faqat kation bo‘yicha
	I) Kislotali

	B. Fe(NO3)2
	2. Faqat anion bo‘yicha
	II) Neytral(nisbiy)

	C. Al2(SO4)3
	3. Ham kation, ham anion bo‘yicha
	III) Ishqoriy



Javobingizni mos ravishda berilgan harflar ostiga yozing.
	 A
	B
	C

	
	
	

	
	
	

	Ball:


Javob: 




8. A(g) + B(g) ↔ C(g) + D(g) muvozanatda turgan sistemada moddalarning konsentratsiyalari mos ravishda 9; 1; 6; 6 mol/l. Sistemaga B moddadan 8 mol/l qo‘shilganda hosil bo‘ladigan yangi muvozanat holatidagi sistemadagi A moddaning konsentratsiyasini aniqlang.
	Javob:

	Ball:







9. Quyidagi oksidlanish-qaytarilish reaksiyasida 0,1 mol kaliy xromat olingan bo‘lsa, sarflangan oksidlovchi miqdorini(mol) toping. 

CrCl3 + Cl2 + KOH → K2CrO4 + KCl + H2O

	Javob:

	Ball:




10. 100 g 23,4% li natriy xlorid eritmasi elektroliz qilinganda 2,24 litr (n.sh.) gaz ajraldi. Hosil bo‘lgan eritmada aluminiy eritilganda necha litr (n.sh.) gaz ajraladi?

Yechish:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
	Ball:




11. 1 mol dimetiletilizobutilmetan molekulasidagi qutbsiz kovalent bog‘lar  sonini aniqlang.
	Javob:

	Ball:





12. Propin va etandan iborat 50 ml aralashma to‘liq yondirilganda 120 ml karbonat angidrid hosil bo‘lsa, aralashmadagi propining hajmiy ulushini (%) aniqlang.

	Javob:

	Ball:





13.  To‘yingan bir atomli spirtning 18,4 g miqdori ichki molekulyar degidratlanishidan 7,2g suv hosil bo‘ldi. Hosil bo‘lgan organik birikmaning formulasini yozing.	
	Javob:

	Ball:



14.  Noma’lum aldegidning 8,8g miqdori H2 yordamida qaytarildi. Olingan organik modda Na metali bilan ta’sirlashganda 2,24 l(n.sh) gaz ajralib chiqdi. Noma’lum aldegidning formulasini yozing. 
	Javob:

	Ball:





15.  72g glukozaga kumush oksidining ammiakdagi eritmasi ta’sir ettirilganda ajralgan cho‘kma massasini aniqlang. 
	Javob:

	Ball:





16.  Orto-nitrotoluolning molyar massasini(g/mol) aniqlang.
	Javob:

	Ball:





17.   Quyida oksidlar orasidan amfoter oksidlarni aniqlang. 
	1. NO2
	2. BeO
	3. Al2O3

	4. P2O5
	5. CO
	6. ZnO



Javobingizni yozing.
	
	
	

	Ball:





18.  Quyida berilgan ma’lumotlarni toʻgʻri(A) yoki notoʻgʻri(B) ekanligini tegishli katakchada belgilang.
	1. Ftor eng kuchli elektromanfiy element bo‘lganligi uchun u barcha birikmalarida  –1 oksidlanish darajasini namoyon qiladi.

	2. Xlor 9xil oksidlanish darajasini namayon qiladi

	3. Yod sublimatsiyaga uchraydi

	4. Bromidlarga Cl2, F2, I2 ta’sir ettirilsa Br2 hosil bo’ladi.

	5. Tabiatda eng ko‘p tarqalgan galogen bu xlor

	6. Bromidlardan bromni olish uchun bromid ionlari tutgan eritmalarni elektroliz qilib yoki kuchli oksidlovchi ta’sir ettirib olish mumkin.



Javobingizni mos ravishda berilgan harflar ostiga yozing(har bir katakchaga bir nechta javob raqamlarini yozishingiz mumkin).
Javob: 
	A
	

	B
	

	Ball:



19.  Mis sulfatning 2M li 100 ml eritmasiga temir plastinka tushirilgan. Eritmadagi mis to‘liq qaytarilgandan so‘ng chiqarib olindi.  Plastinka massasi necha grammga o‘zgargani va ortgan yoki kamayganligini yozing. 
	Javob:

	Ball:






20. Temirning uch valentli birikmalari uchun reaktiv sariq qon tuzi hisoblanadi. Temir (III) nitrat eritmasiga sariq qon tuzi qo‘shildi. Hosil bo‘lgan kompleks birikmaning 1 mol miqdoridagi atomlar sonini(NA) aniqlang. 
Yechish:_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	Ball:













Jami ball:__________________________________________________________
Komissiya raisi:____________________________________________________
Imtihon oluvchi:____________________________________________________
Assistent:__________________________________________________________
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